



# FEDERATIA ROMANA DE HANDBAL

Str. Av. Popa Marin 2 - 4, sector 1, 011962, Bucuresti, Romania,

Tel./Fax: 0040-21-231.89.85 / 86 / 87 / 87

## COMISIA DE OBSERVATORI SI DELEGATI

### RAPORT DE ACTIVITATE A COMISIEI CENTRALE DE ABSERVATORI A FEDERATIEI ROMÂNE DE HANDBAL IN PERIOADA AUGUST 2022 – FEBRUARIE 2023

Comisia Centrală de Observatori și Delegati a Federației Române de Handbal este o structură importantă în ceea ce privește dezvoltarea și promovarea handbalului în România.

Comisia Centrală de Observatori și Delegati a Federației Române de Handbal organizează, îndrumă și controlează, întreaga activitate a observatorilor din cadrul F.R. Handbal, activitate ce constă în elaborarea unor evaluări și rapoarte de analiză în scopul îmbunătățirii nivelului de joc și a eliminării erorilor din arbitraj.

Comisia Centrală de Observatori și Delegati, consideră ca obiectivul fundamental al activității sale este să asigure desfășurarea optimă și regulamentară a tuturor jocurilor de handbal din liga națională sau divizia A și juniori (la solicitare) organizate de către FR Handbal, în conformitate cu Regulamentul Jocului de Handbal și regulamentele competițiilor elaborate de către structurile abilitate ale F.R.H.

Obiectivul fundamental se realizează prin asigurarea unei pregătiri teoretice și practice continue a observatorilor.

În ședința Consiliului de Administrație al F.R.Handbal din data de 02 august 2022, desfășurată la sediul FR Handbal, a fost validată noua conducere a comisiei în următoarea componentă:

<i>Pripas Octavian</i>	presedinte,	fost arbitru EHF,IHF,FRH
<i>Margarit Marian</i>	membu,	fost arbitru FRH
<i>Barcan Marius</i>	membu,	fost arbitru FRH

CCOD și CCOD au organizat Consfătuirea Națională anuală a observatorilor și arbitrilor, la Covasna, în perioada 05-07 august 2022

La consfătuire s-au înscris 49 de persoane dar la care participat, 41 din toată țara. În urma examinării au fost declarați admis un număr de 29 de observatori. La sesiunea de restante, organizată în data de 27.08.2022 au mai promovat examenul 4 observatori. Corpul de observatori a fost completat cu 4 membrii ai CCA și CCOD care au susținut examenul în data de 22.08.2022, 2 observatori internaționali care în perioada consfătuirii au fost delegați la turnee de către EHF și președinții CCA și CCOD. Astfel numărul observatorilor eligibili pentru sezonul 2022-2023 este de 41.



# FEDERATIA ROMANA DE HANDBAL

Str. Av. Popa Marin 2 - 4, sector 1, 011962, Bucuresti, Romania,

Tel./Fax: 0040-21-231.89.85 / 86 / 87 / 87

## COMISIA DE OBSERVATORI SI DELEGATI

La Consfătuirea din august majoritatea modulelor de prezentare au fost comune, arbitri – observatori ceea ce considerăm a fi un lucru pozitiv, deoarece prezentările și discuțiile pe marginea subiectelor au fost însușite și înțelese mult mai bine. La analiza fazelor de joc, din campionatul național, considerăm și sperăm ca arbitrii și observatorii să aibă o poziție comună/linie unitară/comună de arbitraj/observare și să interpreteze situațiile de joc identic, indiferent de jucătorii sau echipele aflate în competiție.

Pentru aceasta membrii comisiei CCA și CCOD au pregătit materiale teoretice și video, inspirându-se și din cele elaborate de către EHF, privind implementarea regulamentului și modificările aduse acestuia, materiale ce au fost prezentate tuturor observatorilor și arbitrilor participanți, pentru însușire și analiză. Acestea au avut un caracter interactiv și s-a dorit să genereze o participare activă cu discuții constructive și exprimarea părerilor personale.

Comisia a insistat asupra criteriilor corecte de interpretare a situațiilor de joc, asupra cooperării regulamentare între observatori și arbitri în vederea desfășurării optime a jocurilor de handbal abordând o linie unitară.

Pe toată perioada desfășurării consfătuirii și a susținerii examenului am beneficiat de prezența Președintelui FRH și a Secretarului General al FRH.

În perioada 06.01 – 08.01.2023, tot la Covasna FRH a organizat un curs de pregătire pentru observatori și arbitri. La fel ca la consfătuirea din vara majoritatea modulelor au fost comune, arbitri-observatori, urmărindu-se în continuare o uniformizare a interpretării fazelor de joc. S-au vizionat multe faze extrase din jocurile desfășurate în cadrul Ligii Florilor și Ligii Zimbrilor pe marginea cărora s-au purtat discuții constructive, discuții care au dus la clarificarea multor lucruri.

Cu ocazia acestui curs s-a organizat și o testare teoretică a corpului de observatori.

În urma acesteia s-a constatat că nivelul teoretic de pregătire al acestora este unul scăzut. Pentru cei care nu au promovat testul s-a organizat la sediul FRH o sesiune de restante.

Nici de această dată patru observatori nu au reușit să îndeplinească baremul de promovare. Pentru aceștia CCOD a susținut mai multe teste individuale online, perioada în care au fost reținuți de la delegări.

Pentru a îmbunătăți calitatea activității observatorilor s-a stabilit ca fiecare să-și facă autoanaliza în urma vizionării înregistrării jocului la care a fost delegat. Pentru accesul la aceste înregistrări am beneficiat de sprijinul d-lui Cheregi.

Cu același scop s-au stabilit în mod aleator grupuri de observatori care au primit ca temă să vizioneze jocuri transmise la tv și să facă analiza prestației arbitrilor.

Activitatea curentă a Comisiei Centrale de Observatori și Delegați este reprezentată de ședințele săptămânale online sau la sediul F.R.Handbal (Luni, orele 17-19), unde funcțiile de evenimente săptămânii anterioare, în cadrul ședinței se :

- face verificarea documentelor; (raportul de observare, procesul verbal de ședință, raportul de joc, fotografiile sau materialele video etc.)

- se fac nominalizările de observatori pentru jocurile programate în săptămâna în curs.



# FEDERATIA ROMANA DE HANDBAL

Str. Av. Popa Marin 2 - 4, sector 1, 011962, Bucuresti, Romania,

Tel./Fax: 0040-21-231.89.85 / 86 / 87 / 87

## COMISIA DE OBSERVATORI SI DELEGATI

Dacă există solicitări, memorii privind desfășurarea unui joc, comisia, după vizionare și analiza acestuia transmite Secretarului General și CC Disciplină propunerea de ratificare a sancțiunii, dacă e cazul.

Ca și în anii precedenți componentii lotului de observatori au fost nominalizați să asigure suportul tehnic și observarea jocurilor de Ligă Națională feminin și masculin, la jocurile din cadrul Cupei României și Super Cupa României cât și la solicitarea unor echipe din cadrul jocurilor de div A, fem/masc.sau juniori.

Astfel în perioada August 2022 - Februarie 2023, comisia, a delegat observatori la un total de 292 de jocuri, după cum urmează :

- 253 jocuri de LN masculină și feminină.
- 35 jocuri de Cupa României
- 1 joc Div A
- 3 jocuri juniori

Pentru calitatea deficitară a observărilor a fost sancționat cu propunerea de suspendare de la delegări către Secretarul General și CC Disciplină un observator pentru trei etape.

În aceeași perioadă s-au declarat indisponibili un număr de 17 observatori (întârzierea înființării PFA, motive medicale,...).

CCOD a elaborat și transmis un număr de șase buletine informative care cuprind materiale utile pregătirii individuale și a bunei desfășurări a activității curente.

În ceea ce privește activitatea observatorilor internaționali români pe plan extern, putem afirma că aceasta continuă cu succes, sezonul acesta poate fi considerat bun.

În continuare ne manifestăm disponibilitatea pentru discuții și analize individuale cu observatorii care doresc să-și îmbunătățească prestațiile.

În activitatea ei CCOD, este sprijinită de către conducerea federației și colaborează în condiții foarte bune cu celelalte comisii CC Disciplină, CC Competiții și în special cu CCA.

În concluzie, activitatea CCOD este de o importanță deosebită în dezvoltarea și promovarea handbalului în România. Prin intermediul eforturilor lor de eliminare a erorilor din arbitraj, CCOD va contribui la creșterea performanțelor echipelor la nivel național și internațional.

CCOD